
Gyere velünk a Biblia korába!
A Galileai tenger – halászat –„Jézus hajó”

A térképeken jól látható a tó hárfá-
hoz hasonló alakja.
A nyugati, sekélyebb parttól keletre
haladva a gyűrűk a tó mélyülését mu-
tatják.
Keleten, Tibériás és Kapernaum
között félúton található Ginosar
városa, melynek partvidékén 1986-
ban megtalálták a kétezer éves bárka
maradványát. 

 1900-ban készült fénykép
Tibériás város partján halász árusítja friss fogását.

1903-ból William H. Rautól (1855–1920): Halászok a
hálóikkal a Tibériás melletti tengerparton

Ginosar látképe napjainkban



 A Yigal Alon Múzeum Ginosarban:

 A politikai és katonai vezető, Yigar Alon (1918–1980) a Ginosarban működö kibuc
(mezőgazdasági termelőközösség) tagja volt. 
 A múzeum zsidó és arab művészek alkotásainak ad otthont. Állandó kiállítása van
Galilea történetéről a legrégebbi időktől napjainkig. A híres kétezer éves galileai hajót
is itt lehet megtekinteni.

 A hajó maradványából rekonstruált makett egy vitrinben



1986-ra a Galileai-tenger vízszintje nagyon
leapadt. Egy testvérpár a kibucból, Moshe és
Yuval Lufan kincsvadászatra indult a tóban.
Találtak is szögeket, bronzérméket, majd a
sárrétegben egy hajóroncsra bukkantak. Ők
eredetileg halászok, de amatőr történészek is
voltak, és rögtön értesítették az Izraeli Régészeti
Hatóságot. A régészek 12 napon át szabadították
ki a sárból a roncsot (közben éjjel-nappal őrizni
kellett, mert elterjedt a híre, hogy a hajó tele van
arannyal – pedig maga a hajólelet volt a kincs!). 

A csónak valószínűleg érintetlenül megmaradt
elsüllyedése helyén, és beágyazódott a finom
iszapba, mely idővel megszilárdult, és megőrizte
az utókornak. 

Nem lehetett egyszerűen csak lefejteni az iszapréteget, mert biztosan összetört volna a
hajómaradvány. A víz szintjének emelkedésére is számítani lehetett, ezért védőgátat
építettek köré, majd alagutakat fúrtak az iszapba a csónak alá. Üveggyapottal erősítették
meg a vázat. Miután lefejtették az iszapot, poliuretánhabbal fújták be a hajót. 
Az értékes „csomagot” a restaurálási munkák helyszínére, 300 méterrel távolabbra kellett
elszállítani. Mivel félő volt, hogy egy zökkenéstől a bevonat összetörik, lebontották a
védőgátat, visszaengedték a vizet, és a hajót odaúsztatták. 
 A restaurálás 12 évig tartott. Először egy betonmedencét építettek a csónaknak. Mivel a
medencét elárasztó szúnyoglárvák megkeserítették a dolgozók életét, leleményesen a
tóban élő Szent Péter hal seregeivel tisztították meg a vizet.
Ezután a vizet szintetikus, vízben oldódó viasszal helyettesítették, és ebben hagyták
megszáradni, így a fa alakja nem változott meg. 
A bárkát Kr. e. 40 és 50 között építhették. Tíz különböző fából készült – vagy a fahiány
miatt, vagy mert hulladékfát használtak az építők, vagy a sokszori javítás eredménye-
képpen.

Tamás Szilvia


